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. Que haremos hoy?

1. Leo los objetivos

2. Reactivo conocimientos

3. Leo la Guia y aprendo nuevos
contenidos

4. Realizo la pausa activa

5. Hago la tarea

6. Evaluo el trabajo realizado

Objetivos de aprendizaje y
contenidos conceptuales

OBJETIVOS DE APRENDIZAJE CONTENIDO
OA 3: Demostrar que comprenden el concepto - | Razones
de razon de manera concreta, pictoricay
simbdlica, en forma manual y/o usando
software educativo.
OBJETIVO DE LA CLASE HABILIDADES
Identifican razones equivalentes . | Recordar
representando la razon como parte de un todo. | Aplicar
Por ejemplo, para un conjunto de 6 autos y 8 | Crear

camionetas, explican las razones: 6:8, 6:14,
8:14 ', “para resolver problemas de la vida
cotidiana.

Indicador a evaluar

Explican la razon como parte de un todo. ldentificando razones equivalentes en

el contexto de la resolucion de problemas.
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aprenderemos a resolver problemas de razones y
proporciones, para ello debemos tener presente que:

Con entusiasmo y dedicacién
podras logra lo que te
propongas.

Una razoén es el cuociente que se obtiene dividiendo el primer niumero
0 2:3 Edeh comparacion por el segundo. Por lo tanto, se pueden expresar de
las dos maneras siguientes:

o [m

Yselee3esad.

Dado que una razon es una fraccion, podemos amplificarla y simplicarla para obtener razones
equivalentes, asi:

Las comparaciones por medio de una razon deben estan limitadas a cantidades del mismo tipo.
Por ejemplo, para expresar la relacion entre 7 metros y 40 centimetros, ambas deben escribirse

en la misma unidad:
1 metro = 100 cm, por lo tanto, 7 metros = 700 cm.
Ahora podemos escribir la razon:

700:40






Ahora veremos como reconocer razones equivalentes , pero esta vez simplificando
¢, Cémo lo hacemos? Facil

1.- Debemos observar las razones y ver si ambas son divisibles por un nimero x
Ejemplo: En este caso el 6 y el 18 son divisibles por 3 y por 6
2.- dividimos y nos resultara otra fraccion o razon equivalente, Observa

2
i 3 2 entonces 6 2
18 3 = 6 18 y 6 sonequivalentes
6 1  entonces decimos que
180 "6 = 3 :
6 1
18 vy 3  Son equivalentes — 6

6esal8 comolesas3



El identificar y reconocer las razones que son equivalentes muchas vece no
ayudara a resolver un problema cuando hablamos de buscar una equidad
proporcional de cantidad.

Ejemplo

Francisca es una panadera que vende 35 k de pan Marraqueta y 20 k de
hallullas, si vende la misma cantidad de Lunes a Sabado
¢Cuanto pan vende en la semana?

a.- 105 b.- 210 C- 235
90 120 150

Para reconocer la respuesta correcta , debes aplicar lo aprendido, si entre
marraquetas y hallullas la razén es 35: 20 debemos encontrar una razon
equivalente

1.- lo puedes buscar prueba y error multiplicando cruzado

2.- amplificando la razén original de 35:20 por 6, ya que son el n° de dias de
produccion

35 X 6 = 210
20 120
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3. Enlasiguiente tabla se registro la cantidad de asistentes a dos obras de teatro en sus 4 funciones sernanales.jf
Interpreta la informacion y responde. '

Asistentes al teatro

Funcion Obra 1 Obra 2
1 450 150
2 320 80
3 525 75
L 4 116 7 )

a. Escribe la razén correspondiente a la cantidad de asistentes a la obra 1 respecto de la obra 2 para
cada funcian.

r— —
Funcion 1 —e Funcion 3 —=

— —
Funcion 2 —= Funcion 4 —

| S——_ | S

b. Larazdn entre la cantidad de asistentes a la obra 1 respecto del total de asistentes. —e

c. Larazdn entre la cantidad de asistentes a la obra 2 respecto del total de asistentes. —m
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Identifican razones equivalentes en el contexto de la resolucion
de problemas.

1.-Mateo y Franco son hermanos sus edades estan a razon de 1:2, ¢cual seréa la
una razén equivalente entre ellos al transcurrir los afios? :

a.-2esab b.- 6:12 c.-10

5

Te invito a crear una razon equivalente, guiandote por el primer
ejercicio. (Recuerda que puedes utilizar la amplificacion x, y la
simplificacion /)

No olvides de enviar la foto de la actividad a tu profesora.
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Razones
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2. Razdn equivalente Representacion grafica
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3. a. Funcion 1 == 3 1: Funcion 2 = 4 1: Funcion 3 == 7 1:
Funcion 4 —e= 116:7
b. 450:1 411
€. 312:1723
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